

監察院調查陸軍官校學生涉及疑似性霸凌行為案

~緣起與發現~

民國(下同)111年8月間網傳陸軍官校學生疑似霸凌影片，畫面中學弟壓著學長洗澡，出拳毆打屁股，熱水澆淋身體，造成學長屁股紅腫，另有多名學生現場圍觀。該影片衍生負面輿論，但該校卻未依規定，將案件向上級機關及權責單位通報，且未將案件交由性平會調查處理，僅視為內部員生管理議題。雖校方否認此為霸凌事件，但因影片拍攝及網路傳播涉及學生校園生活安全及隱私權，監察院乃加以調查，並提案糾正陸軍軍官學校，另請國防部確實檢討改進。

~改善與處置結果~

依據監察院調查意見，國防部配合教育部「性別平等教育法」修正公布，自113年3月8日起將國軍納入該法適用範疇。對於後續校園性別事件之相關處置，國防部均依性別平等教育法暨其相關法令規定(如性別平等教育法施行細則)辦理，要求各軍事校院一體適用，俾符依法行政原則及維持法令之一致性。

國防部另要求陸軍官校爾後接獲所屬官兵師生申訴及媒體報導之疑似性騷擾行為時，應於24小時內填報通報表，呈報上級機關及通報所在地主管機關。針對涉案人員，國防部逐一完成約談紀錄，並要求依說詞檢具相關佐證資料；該部也將協助當事人透過衛生福利部「私ME成人遭散布性私密影像申訴服務網」及「Iwin網路內容防護機構」協處影片下架；事發3個月內，由在學期間建制輔導長定期關懷，幫助學生適應生活並提供適時協助；另針對已分發部隊人員，該部責請各單位心輔官納入後續追蹤管制，每日由總值星官集合值星人員並編組各級幹部夜間巡視教學、生活區及偏僻處所。

糾正案

調查案